

“一武益实”办实事 “同心家园”共自治

长寿路街道武一居民区成立议事会推进社区治理

(记者 姚佳琳)武一居民区建于1958年,辖区范围包括武宁一村和武宁路74弄,居民区占地面积47200平方米,总户数1915户,实有人口4755户。和许多老式居民区一样,武一居民区因硬件等问题遇到不少“疑难杂症”,停车难、公共设备老旧、房屋漏水等问题都困扰着居民。为了补足“短板”,居民区党总支牵头成立了“一武益实”议事会,让居民共同参与,为解决社区难题拿出金点子。

搭建平台,居民事居民议

武一居民区把建设环境整洁优美、社会秩序稳定、社区服务全面、邻里关系和睦、文化生活丰富的社区作为主要目标,2015年12月,居民区党总支、居委会召集居民代表、业委会、物业等共同协商,探索打造居民自治的平台——议事会。

议事会取名“一武益实”,这一构思来自小区居民。据居委会工作人员介绍,“一武益实”谐音“一五一十”,比喻做事原原本本、踏踏实实,也可以倒过来念为“实益武一”,即实地、踏实地、务实地做对居民有益的实事。议事会成员主要由居民区党总支、居委会、业委会、长风物业、楼组长、党员、群众等多方力量组成,重在体现社区自治、共治的中心思想。议事会的宗旨是积极参加社区各项建设发展,全心全意为居民办实事。

今年,居民区党总支向居民征询意见,并于3月成立“一武益实”议事会。此后,议事会每月进行一次工作例会,听取并汇总困扰居民的急难愁问题,居民代表可提交小区疑难问题作为议案进行讨论,各方通过会议协商解决办法。

党总支书记张健告诉记者,“议事会注重群众的需求,居民代表不仅能够提出疑问,还能及时了解项目推进情况,平时遇到重要项目,议事会则随时开会,双休日也不例外。”

“一进一出”,化解停车难题

多年来,“乱停车,停车难”问题一直困扰小区业主,今年,“一武益实”议事会将此事作为首个议题,商讨解决方法,通过对

开展“一进一出”项目,杜绝停车乱象。

停车难的原因有许多,既有客观因素,也有因业主采取“违规”手段而造成的乱象。居委会工作人员介绍,小区是半封闭式的,车辆进出仅一条道路,武宁一村里还有武宁路小学分校,每天接送的车辆和进出车辆“狭路相逢”,拥堵不堪。

由于小区长期没有形成一套完善的车辆管理措施,随着车位紧张,一些居民开始私装三角架抢占车位,甚至出现野蛮停车导致绿化毁坏的情况,更加剧了小区停车难题。

去年居委会曾召开楼组长会议,联合业委会、物业、城管以及街道各方,将住户私自安装的地锁拆除,并在小区绿化带加装围栏和栏杆,此后,野蛮停车的现象减少了一半。

为了从源头管好停车位问题,“议事会”多次召开协调会议,会同居委会、物业、业委会等多方确定了“一进一出”项目,即通过硬件改造和软件服务,完善小区车辆管理系统。

在征得居民的同意后,“一武益实”议事会逐步推进该项目。首先对小区车辆进行严格管理,议事会督促并协助物业、业委会张贴通知,上门征询居民意见,开展业主登记车位,杜绝社会外来车辆涌入居民区。目前小区梳理出近160个车位,基本满足业主停车需求。

从3月开始,业委会、居委会、物业共同在小区内实施硬件改造,在小区东新路进出口安装机动车道智能门禁系统,逐步打通“一进一出”的通道。议事会还与业委会、物业协调,引入保安公司进行管理。

下阶段,议事会还将逐步安装覆盖小区的监控设备,并完善进出口的门禁系统,同时通过对小区道路的改造,将增加一定数量的车位,满足逐步增加的停车需求。

全心全意,合力办好实事

今年,长寿路街道开展“居民区服务群众能力评估”,武一社区在评估中位列第一,这份成绩单也体现了居民对居民区党总支、居委会的认可。

事实上,居民的信任是一点一滴建立起来的,居民区干部们坚持多倾听居民的心声、多为居民办实事,多给居民提供贴心服务,久而久之,居民有困难第一个就会想到居委会。

去年10月12日下午,居民反映一住户家中天然气泄露,而该住户出国家里长期空关。张健当机立断,一方面联系燃气公司上门“抢救”,另一方面联系社区民警、楼组长,找开锁匠来“破门”。居委会干部则挨家挨户疏导,发放湿毛巾让居民捂住口鼻。燃气公司抢修员测试后发现燃气浓度已达到峰值,而开锁匠无法成功“破门”,张健果断决定“破窗而入”,随后抢修员确认该住户的燃气表泄漏且已老化锈蚀。为了配合抢修,居委会人员借风扇疏通空气,并打着手电进行照明。经过2个多小时的努力,安全隐患终于被扼杀在“萌芽”之中。燃气公司抢修员表示:“当时情况危急,若是再迟片刻,后果不堪设想。”居民们纷纷对居委会干部的及时出手竖起了大拇指。

今年1月,35年不遇的寒潮来袭,约有60余户居民家中断水。居民区党总支、居委会第一时间协调各方力量抢修,同时打开居委会大门方便居民取水,居委会的老年活动室全天开放空调,并准备好充足的热水供居民饮用。居委会干部还为独居、双独居老人送水上门。居民都说:“多年不见的‘供水站’在居委会出现了。”

面对突发状况,居民区党总支、居委会及时到位的举措温暖了每个居民的心。如今有了“一武益实”议事会,居民更多了一颗定心丸,无论居民有什么意见,议事会都会认真听取,并汇聚多方力量出谋划策。今年,“一武益实”议事会征集提出一系列自治项目,包括“社区365”子项目,与长风物业共建共治,开设社区晚托班,设置代收快递服务站;“综合整治”子项目,通过对部分楼组的“招牌”美容、缆线梳理等工程,改善小区整体环境面貌。议事会还将把社区二次供水、公共厨房翻新、安装消防栓等实事项目作为“同心家园”建设的重点内容,化解急难愁盼问题。

同心家园 筑梦曹杨

第27届“曹杨之春”社区文化艺术节开幕

本报讯(记者 王心田 通讯员 鲁瑶 竺佳)5月16日上午,“同心家园 筑梦曹杨”第27届“曹杨之春”艺术节在曹杨公园开幕。区人大常委会副主任张雄伟、副区长钱雨晴、区政协副主席谢筠出席活动。区文明办、区文化局、区绿化市容局以及“筑梦曹杨”区域化党建联盟等15家社区单位的有关负责人和400余名社区居民参与活动。

步入式互动体验让演员观众零距离

一提到艺术节开幕式,浮现在人们脑海中的都是演员台上演、观众台下看的模式。而此次“曹杨之春”艺术节开幕式一改传统模式,借助公园这一公共娱乐空间,将舞台设在观众中间:隐藏在观众中的朝阳舞蹈队员随着音乐翩翩起舞;在公园里下棋的老人唱起戏曲有腔有势;化妆成服务员的舞蹈演员在居民身边上演现代舞曲;人群中传来歌手的动听歌曲……身边的舞台让演员和观众零距离互动,让开幕式活动更贴近百姓。

带现场观众重温各年代的经典

此次演出将公园划分成五大区域,通过“文艺快闪”的表演形式,“步入式”体验的观赏模式,带人们一步步感受曹杨新村60多年发展和生活的变迁。体现纺织女工生活的舞蹈《织霞》,喜迎劳模的锣鼓喧天,重现了50年代欢迎劳模的热闹场景;戏剧、沪剧和越剧的戏曲串烧吸引60年代人们的目光;磨剪刀的吆喝声让人仿佛回到70年代的生活;80年代流行的华尔兹让人忍不住跟着音乐摇摆;青年街舞展现出90年代的青春活力;全民广场舞展现当代的流行。演出通过巧妙的结合让各年代的经典再现,引发各年龄层居民的共鸣。

邀请老人“夕阳圆梦”拍婚纱照

此次活动共有120余名社区居民参与演出,观众也通过与身边人的互动成为节目的一部分。主办方邀请在“夕阳圆梦”活动中提出“拍婚纱照”梦想的三对老人,特意为



他们搭建舞台,邀请专业摄影师为他们拍照,这圆梦的过程也是此次开幕式的节目之一。而负责串场的磨剪刀师傅正是社区居民人人熟知的老孙,他背着工具说着地道的苏北话,与居民互动。最后的广场舞环节,更是让众多居民跟随着音乐舞动起来,开幕式成

为了一个群众大舞台。

“曹杨之春”社区文化艺术节将持续到6月中旬,通过专场演出、展览展示、讲座培训、科普活动、动态赛事、公益电影等20余场演出,实现社区文化艺术天天演、天天精彩,让居民不出社区就能感受到文化艺术的魅力。

汇聚青春创意 助力青年创业

M50园区举办大学生创业市集

本报讯(通讯员 周鹤)5月14日,M50大学生创业市集迎来第二季,今年市集按时间分为四个主题季,分别是五月《青春季》、六月《你好,夏小姐》、《动物园》、九月《艺术季正能量》,十月《黑与白》、《丰收季》。5月14日、15日,心怀创业梦的大学生们在M50摆出一个个摊位,展现创意和想法。

活动中,参与者可以享受栽培多肉的乐趣,可以体验手作蓝染,可以在专业指导下制作一款艺术花礼,还有珠宝首饰设计专业毕业的90后创业者现场讲述手工首饰的魅力……

据了解,M50大学生创业市集是由M50艺术产业园主办、市教委指导的扶持大学生和青年创业者的项目,目前已有一5位学生和M50签约合作。

违建不见了,车位变多了

真如镇街道启动“三项整治”工作,成效显著

(郑如正 记者 任莹莹)跨门营业、活禽交易、私开墙体……在真如西村及南大街,违章搭建让居民不胜其烦。日前,真如镇街道联合城管、市场监管、公安、卫生、物业等部门,对真如西村及南大街的违法建筑、违法经营进行了集中整治。同时,街道党工委通过专项课题调研与分析,正式启动以“整治违法搭建,整治跨门营业,整治私开墙体”为主要内容的小区拆违“三项整治”工作。

拆违不拆居民心

“拆违不拆居民心”,本着这一原则,真如镇街道在拆违之前全面排摸梳理,做到一户一档、一户一策,并与每家违章搭建住户逐一谈话,耐心疏导、细心指引。涉违居民的“主动”配合度大大提升,从而减少了执法过程中矛盾纠纷。

拆违前期,有一户全家依靠低保生活的居民,儿子还在读书,男主人为了补贴家用,将房子的一半出租,自己

则在人行道上搭帐篷居住,严重影响市容环境。街道社区管理办、城管中队、真如派出所组成工作组,连续三天上门沟通,晓之以理、动之以情。最终,男主人从抵触变为感动,同意配合拆违,从而打响了本次整治行动第一枪。

拆出便民“停车位”

在整治违法搭建的同时,街道相关负责人还多次开会探讨,分析拆违过程中可能会遇到的细节问题,制定更细致的方案。居委会则配合街道工作,仔细排摸统计,将收集的信息及时反馈给相关部门。

南大街居民区主通道狭小,经常造成道路堵塞,居民进进出出存在一定的安全隐患,是老小区的“老大难”问题。考虑到实际情况,街道在综合整治的同时,还设计出放宽主通道两边部分面积的处理方案,不仅确保道路中间有6米宽左右的双向通行车道,还在两侧保留出部分停车位。这样以来,既拆除了违章建筑,又满足了居民

的实际需要,不仅缓解了道路拥堵现象,而且为居民区增加了停车位。居民们纷纷对这一“两全其美”的做法竖起大拇指。

后续跟上防回潮

为了杜绝问题反弹,让整治不再是“一阵风”,街道注重后续措施跟进。由城管队员们挨家挨户上门,帮店主搬东西、处理垃圾、整理物品,并反复宣传,告知经营户绝不能再将东西搬出店外。同时,工程队砌墙封闭违章门洞,恢复房屋原形,且根据实际需要,免费安装铝合金移窗。经过集中整治,如今,这两条道路脏乱差消失了,变得环境干净、整洁有序,得到了周边居民的一致好评。

据了解,此次拆违整治共计拆除违法搭建6处,雨棚店面、招牌17处,破墙开门6处,违章面积300余平,建筑垃圾清运约10吨。拆违整治行动后,真如镇街道将继续派遣力量,坚决遏制刷新违法搭建,有力推进社区自治共治。

(上接第1版)活动周期间,普陀区将组织开展首届普陀区社区创新屋创意制作大赛、普陀区“百万市民科普行”等38项形式多样的科普活动,其中区级活动3项,街道(镇)、区域内科普教育基地组织活动35项。这些活动集合而成的科普活动群,将为市民打造一场互动体验式的科普嘉年华,使市民深度了解“创新引领,共同发展”的活动内涵。

区公民科学素质工作领导小组和区科普工作联席会议成员单位、街道(镇)社区科普干部、科普辅导员代表,区域内科普教育基地代表,区各学校分管校长及科技辅导员代表约150人参加启动仪式。

又讯(记者 任莹莹)5月13日下午,万里街道2016年科技周活动在万里社区文化活动中心开幕,现场还启动万里社区创新屋。

记者了解到,新建社区创新屋,是万里街道创新社会治理的一次实践,由街道委托上海曼恩环保艺术推广中心运营。创新屋设于万里社区活动中心,汇集了科普知识与手工、环保践行与手工、低碳绿色再生与艺术全新的理念。每周开设废弃纸贴画、立体折纸、LED节能灯制作、废弃物利用制作等免费授课与讲座,还将开展社区企业、学校、居委会互动活动。

启动仪式拉开了万里街道2016年科技周的序幕。街道准备了线上和线下的科普大餐。线上与粉丝互动赠送科普图书《十万个为什么》套装,线下活动包括参观展示和体验科技项目,其中,展示项目涵盖了精美的电话磁卡藏品、神奇的纤维足迹、环保纸贴画作品展等;体验项目则包括纺织染色体验、编织中国结、英语书法交流、3D量体试衣、负离子体验馆、废弃绒线画现场制作、体感小游戏等。科技周期间还将开展以“同心共筑家园梦”为主题的送科普进楼道、进社区活动。

创新引领 共享发展

(上接第1版)活动周期间,普陀区将组织开展首届普陀区社区创新屋创意制作大赛、普陀区“百万市民科普行”等38项形式多样的科普活动,其中区级活动3项,街道(镇)、区域内科普教育基地组织活动35项。这些活动集合而成的科普活动群,将为市民打造一场互动体验式的科普嘉年华,使市民深度了解“创新引领,共同发展”的活动内涵。

区公民科学素质工作领导小组和区科普工作联席会议成员单位、街道(镇)社区科普干部、科普辅导员代表,区域内科普教育基地代表,区各学校分管校长及科技辅导员代表约150人参加启动仪式。

又讯(记者 任莹莹)5月13日下午,万里街道2016年科技周活动在万里社区文化活动中心开幕,现场还启动万里社区创新屋。

记者了解到,新建社区创新屋,是万里街道创新社会治理的一次实践,由街道委托上海曼恩环保艺术推广中心运营。创新屋设于万里社区活动中心,汇集了科普知识与手工、环保践行与手工、低碳绿色再生与艺术全新的理念。每周开设废弃纸贴画、立体折纸、LED节能灯制作、废弃物利用制作等免费授课与讲座,还将开展社区企业、学校、居委会互动活动。

启动仪式拉开了万里街道2016年科技周的序幕。街道准备了线上和线下的科普大餐。线上与粉丝互动赠送科普图书《十万个为什么》套装,线下活动包括参观展示和体验科技项目,其中,展示项目涵盖了精美的电话磁卡藏品、神奇的纤维足迹、环保纸贴画作品展等;体验项目则包括纺织染色体验、编织中国结、英语书法交流、3D量体试衣、负离子体验馆、废弃绒线画现场制作、体感小游戏等。科技周期间还将开展以“同心共筑家园梦”为主题的送科普进楼道、进社区活动。

虚假产证骗取公积金导致可执行财产灭失

普陀法院发布司法建议书建议银行严查骗取公积金行为

本报讯(通讯员 贺天牧)在一起案件中,普陀法院判决丈夫替过世妻子还债,妻子父母承担连带清偿责任,而在执行过程中,法院发现妻子生前骗取公积金,导致可执行财产灭失。近日,普陀法院向相关银行发布司法建议书,建议银行方面严查严审公积金骗取行为。

此案中,原告王娟和被告吴凌燕以前是同事。2014年6月至7月,吴凌燕以丈夫王元俊涉嫌卖汽车牌照为由,向王娟借款共75万元。之后,王元俊、吴凌燕分几次归还了部分借款。半年

后,吴凌燕又向王娟借款10万元。没

过几日,吴凌燕过世,尚欠借款34万元。王娟诉至普陀法院,法院经审理判决王元俊归还原告借款24万元;吴凌燕父母在遗产范围内对上述债务承担连带清偿责任,归还王娟10万元。

然而,三被告均没有履行判决,法院在执行过程中查明,吴凌燕生前个人以购买宝山区某套房屋为由向建设银行某支行提交了相关材料复印件,并成功领取个人名下公积金16余万。执行法官向有关部门调查,并没有查到吴凌燕所购

以案说法

建立健全高层次人才梯队

本区选拔评审领军人才、拔尖人才、青年英才和创新创业人才

本报讯(通讯员 朱媛)5月12日下午,本区部署2016年领军人才、拔尖人才、青年英才和创新创业人才选拔评审工作。

区领军人才、拔尖人才、青年英才和创新创业人才选拔评审工作作为促进“科创驱动转型实践区、宜居宜创宜生态区”建设,加快高层次人才队伍建设的重要抓手,是今年区人才工作协调小组确定的人才工作重点项目。各主管部门和各单位将统一思想,提高对开展人才选拔评审、加强高层次人才队伍建设重要性的认识,加强组织领导明确职责,强化宣传动员营造氛围、严格评审程序做到客观公正,确保人才选拔评审工作顺利进行。领军人才、拔尖人才、青年英才和创新创业人才有着不同的定位和特点,本区将进一步完善机制,建立健全重点地区和重点领域的高层次人才梯队,有针对性地开发培养和管理人才,进一步优化人才发展环境,更好发挥人才服务经济社会发展的积极作用。

本次人才选拔评审面向落户在普陀区的各类企业事业单位中的优秀人才,不限国籍、不限户籍,凡符合相应标准的均可申报参加。本区坚持公开、透明的原则,引入市场评价和社会评价方式,选拔评审区第三批领军人才约15名,第二批拔尖人才约35名、青年英才约50名和第一批创新创业人才约50名。

书香联盟 雅韵修身

上海普陀文明联盟举办经典诵读会

本报讯(记者 王心田 通讯员 孙涛)5月13日,由上海普陀文明联盟主办的“书香联盟,雅韵修身”经典诵读会在区市政管理中心举行。区文明办、曹杨新村街道和本区8家全国文明单位通过诵读不同时期的经典作品表达了对阅读的感悟和对生活的理解。

从唐诗宋词到散文小品,从自编的中医养生文章到集体创作的诚信做人格言,这些朗诵作品给现场观众带来耳目一新的感受。今年以来,为响应市文明办在全市范围开展市民修身行动的号召,区文明办广泛开展调研,并牵头区文化局、区教育局、区科委、工青妇等单位,共同制定本区市民修身行动计划。

体验亲子乐趣 传播公益理念